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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:386 av Björn Söder (SD) Fortsatta aggressioner från Azerbajdzjan mot Armenien och fråga 2021/22:387 av Björn Söder (SD) Erkännande av folkmordet 1915
Björn Söder har frågat mig varför jag fortsätter att i uttalanden framställa de båda ländernas skuld i Nagorno-Karabach konflikten som likvärdiga och om jag och regeringen avser att följa upp vårt vallöfte och erkänna folkmordet 1915 som just ett folkmord. Jag väljer att besvara frågorna samlat.
Som tidigare framförts i svar på liknande frågor följer regeringen utvecklingen mellan Armenien och Azerbajdzjan noga. Situationen i Södra Kaukasien har stått högt på dagordningen för det svenska OSSE-ordförandeskapet, med fokus på att stödja steg mot fredliga och hållbara lösningar för regionen. OSSE bedriver genom den så kallade Minskgruppens samordförandeskap ett uthålligt arbete för en fredlig lösning på konflikten. Jag står till fullo bakom ansträngningar från Minskgruppens tre samordföranden – från Frankrike, USA och Ryssland – samt min personlige representant, ambassadör Andrzej Kasprzyk. Detta innebär även att Sverige stödjer och finns till förfogande för Minskgruppens arbete. 
Den svenska ståndpunkten är tydlig: humanitärt tillträde till hela området, att internationell humanitär rätt ska följas, att samtliga fångar ska släppas och en återgång till en fredlig förhandlingslösning på konflikten under samordföranden för OSSE:s Minskgrupp.  
I tidigare svar har jag även konstaterat att frågor om hur en regering bör benämna massövergrepp i det förflutna är komplicerade och innehåller flera rättsliga och politiska aspekter. Det är också anledningen till att ytterst få regeringar gör uttalanden om de historiska massövergreppen i bestämda rättsliga termer. Frågan om massövergreppen 1915 bör hanteras på ett sätt som främjar dialog. Från regeringens sida är detta arbete på intet sätt avslutat.
Stockholm den 8 december 2021

Ann Linde

	

	
	



	2 (2)

	



image1.emf

